



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

EDN: LSTUGZ

Поздравляем Зарэтхан Хаджи-Мурзаевну Саралиеву!



Редколлегия и коллектив редакции сетевого научного журнала «Вестник Института социологии» поздравляют доктора исторических наук, профессора ННГУ им. Н.И. Лобачевского Зарэтхан Хаджи-Мурзаевну Саралиеву, выдающегося исследователя семьи, теоретика социальной работы и социальной политики. Зарэтхан Хаджи-Мурзаевна стояла у истоков социологического образования в России и ее деятельность во многом определила его современный облик и содержание. С именем профессора Саралиевой связано начало подготовки социологов и социальных работников в Нижегородском государственном университете им. Н.И. Лобачевского, превращение социальной работы в научную дисциплину, утвержденную на теоретическом фундаменте социологии, развивающуюся в соответствии с высокими академическими стандартами.

З. Х.-М. Саралиева родилась в Москве, училась в МГУ им. М. В. Ломоносова, на историческом факультете. Научная карьера ее также началась в столице – в Центральном государственном архиве РККА, затем – в Институте Маркса-Энгельса-Ленина. Но Зарэтхан Хаджи-Мурзаевна решающий выбор сделала в пользу региона и переехала в Нижний Новгород (в то время Горький), к берегам Волги. Все свои силы с тех пор посвятила она Нижегородскому государственному университету им. Н.И. Лобачевского. Почти 60 лет трудится она в стенах этого вуза, из которых 36 – заведовала кафедрой общей социологии и социальной работы. За это время профессор Саралиева создала и долгие годы возглавляла диссертационный совет по социологическим наукам, подготовила 10 докторов и 38 кандидатов

наук, выступила организатором 40 международных научно-практических конференций. Под ее руководством выполнены десятки масштабных социологических исследований, посвященных семье, родительству, детству, межпоколенному взаимодействию, проблематике насилия и его деструктивной роли в процессе социализации. Отдельно стоит отметить многолетний интерес Зарэтхан Хаджи-Мурзаевны к проблеме сохранения исторической памяти (и прежде всего о событиях Великой Отечественной войны) у подрастающих поколений; этому вопросу посвящена и ее статья, опубликованная в данном выпуске нашего «Вестника».

На протяжении многих лет Зарэтхан Хаджи-Мурзаевна является редактором социологической секции «Вестника Нижегородского университета им. Н.И. Лобачевского. Серия: Социальные науки», членом редколлегии журналов «Женщина в российском обществе» и ряда других. Входит она и в состав международного редакционного совета нашего журнала с самого дня его основания.

З. Х.-М. Саралиева – автор многочисленных научных работ, в которых ею была предложена и обоснована субъект-субъектная парадигма как единственно возможная модель взаимодействия в помогающих отношениях, например, в диаде «социальный работник – клиент». Зарэтхан Хаджи-Мурзаевна внесла большой вклад не только в науку, но и в социальное и социологическое образование.

Дорогая Зарэтхан Хаджи-Мурзаевна, поздравляем Вас, и желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, творческого вдохновения и новых талантливых учеников и верных последователей!